

Отже, доходимо висновку про пряму пропорційну залежність запроваджених інструментів боротьби з корупцією з рівнем її сприйняття. Представлена динаміка підтверджує необхідність подальшої роботи державних органів у напрямі реалізації кардинальних змін в українському суспільстві шляхом впровадження додаткових інструментів, що є ефективними в зарубіжних державах. Можливо, запровадження інноваційних авторських інструментів боротьби з корупцією також сприятиме її подоланню.

Список використаних джерел:

1. Про затвердження критеріїв та Методики проведення оцінювання ефективності діяльності Національного агентства з питань запобігання корупції: постанова Кабінету Міністрів України від 20.05.2020 р. № 458. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/458-2020-%D0%BF#Text>.
2. Про засади державної антикорупційної політики на 2021-2025 роки: Закон України від 20.06.2022 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2322-20#Text>.
3. Про затвердження Державної антикорупційної програми на 2023-2025 роки: постанова Кабінету Міністрів України від 04.03.2023 р. № 20. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/220-2023-%D0%BF#Text>.
4. United Nations Convention Against Corruption. Vienna, Austria: Vienna International Centre, 2004. 65 р. URL : https://www.unodc.org/documents/brussels/UN_Convention_Against_Corruption.pdf.
5. Transparency International. URL : <https://www.transparency.org/en/>.

Віктор БОГУСЛАВСЬКИЙ,
завідувач кафедри
спеціальної фізичної підготовки
Дніпровського державного
університету внутрішніх справ,
кандидат юридичних наук, доцент
Богдан БОБОШКО,
здобувач вищої освіти
Дніпровського державного
університету внутрішніх справ

МЕТОДИ НАВЧАННЯ СПІВРОБІТНИКІВ СЕКТОРУ БЕЗПЕКИ ТА ОБОРОНИ ДО СПЕЦИФІКИ ЕКСТРЕМАЛЬНИХ УМОВ

У сучасному світі ймовірність техногенних катастроф постійно зростає, що ставить під загрозу як людське життя, так і інфраструктуру. Співробітники сектору безпеки та охорони відіграють вирішальну роль у забезпеченні безпеки та захисті населення під час таких надзвичайних ситуацій. Для ефективного функціонування в екстремальних умовах ці співробітники повинні бути належно підготовленими та навченими використовувати спеціалізовані методи та стратегії.

Техногенні катастрофи можуть призвести до масового порушення громадського порядку, руйнування інфраструктури, викидів небезпечних речовин тощо. У таких умовах ефективна робота сектору безпеки та охорони

вимагає спеціалізованої підготовки та навичок, орієнтованих на реагування у надзвичайних ситуаціях.

Одним з найефективніших методів навчання є проведення симуляцій техногенних катастроф. Це може включати тренування з евакуації, пошуку та рятування людей, використання захисного обладнання та ін. Співробітники навчаються працювати в умовах стресу та обмежених ресурсів [1, с. 48].

Навчання співробітників має охоплювати розгляд різних типів техногенних катастроф, таких як вибухи, руйнування будівель, викиди токсичних речовин тощо. Кожен сценарій потребує унікального підходу та набору навичок, котрими співробітники повинні володіти. В екстремальних умовах є критично важливою ефективна комунікація та співпраця між співробітниками [2, с. 46]. Відпрацювання командних вправ та симуляцій допомагає забезпечити злагоджену роботу всієї команди в умовах стресу та обмежених ресурсів. Сучасні технології, такі як дрони, датчики отруйних речовин, системи відеоспостереження тощо, можуть значно полегшити роботу сектору безпеки та охорони в умовах техногенних катастроф. Співробітники повинні бути навчені ефективно використовувати ці технології для оперативного реагування та рятування життів [3, с. 69].

Методи навчання співробітників сектору безпеки та охорони до специфіки екстремальних умов, зокрема техногенних катастроф, є критично важливими для забезпечення ефективного реагування та захисту населення в надзвичайних ситуаціях. Постійне навчання, симуляції та розвиток необхідних навичок допомагають підвищити рівень підготовки та готовності до дії у небезпечних умовах.

У період глибоких соціально-економічних змін переоцінка цінностей у суспільному житті спричинила появу нових негативних явищ у роботі поліції. На тлі зростання агресивності, жорстокості та озброєності у злочинному середовищі поліцейські стикаються зі збільшеними опором та непокорю з боку правопорушників та злочинців. Тенденція до екстремальності у правоохоронній діяльності, пов'язана із застосуванням зброї, забезпеченням правопорядку під час масових заходів та надзвичайних ситуацій, відзначається загостренням конфліктних ситуацій та загрозами для особистої безпеки поліцейських [4, с. 89].

Помітно, що питання особистої безпеки поліцейських не отримує належної уваги, що пояснюється декількома чинниками. По-перше, недосконалістю чинного законодавства, що регулює цю проблему. По-друге, відсутністю належних правових, соціальних та медичних гарантій. По-третє, недостатньою матеріально-технічною підтримкою поліцейських. По-четверте, ігноруванням проблем, пов'язаних із ризиками для особистої безпеки поліцейських, із боку як керівництва, так і громадськості [2, с. 4].

У контексті демократичних перетворень та інтеграції в європейські політико-правові інститути розбудова системи національних правоохоронних органів є важливим завданням для України. Потрібно звернути увагу на

світовий досвід у цій галузі, а також реформувати законодавство та практику роботи поліції відповідно до міжнародних стандартів.

Особливу увагу слід приділити забезпеченню особистої безпеки поліцейських під час виконання ними своїх службових обов'язків. Сучасний контекст вимагає системних рішень щодо підвищення рівня безпеки правоохоронців [3, с. 58]. Це є можливим за умови аналізу та впровадження передового досвіду інших країн, вдосконалення нормативно-правової бази та забезпечення належних матеріальних ресурсів. Крім того, реформування поліції повинно враховувати сучасні виклики та загрози, такі як зростання міжнародної злочинності, тероризму та корупції. Співпраця між державами та координація дій правоохоронних органів на міжнародному рівні стають важливими елементами боротьби з цими загрозами.

Отже, вирішення проблем особистої безпеки поліцейських вимагає комплексного підходу, що передбачає правову, організаційну та матеріальну підтримку, а також урахування міжнародного досвіду та вимог сучасного світу. Реформування поліції є важливим етапом у зміцненні правової держави та забезпеченні безпеки громадян.

Список використаних джерел:

1. Бахчеван Є. Ф. Деякі тактичні прийоми та навички забезпечення особистої безпеки майбутнього працівника Національної поліції України під час екстремальної ситуації. *Підготовка поліцейських в умовах реформування системи МВС України*: зб. матер. Харків : ХНУВС, 2017. С. 52-55.
2. Білас А. І. Правоохоронна діяльність країн ЄС: порівняльно-правове дослідження: дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.01. Київ, 2016. 227 с.
3. Бондаренко В. В. Професійна підготовка працівників патрульної поліції: зміст і перспективні напрями: монографія. К. : ФОП Кандиба Т.П., 2018. 524 с.
4. Криштанович М. Ф. Модернізація механізмів державного управління в системі органів внутрішніх справ сучасної України: дис. ... д-ра юрид. наук: 25.00.02. Львів, 2016. 474 с.

Іван БОГАТИРЬОВ,

професор кафедри права

та правоохоронної діяльності

Державного університету

«Житомирська політехніка»,

доктор юридичних наук, професор,

Заслужений діяч науки і техніки України

ВИКОРИСТАННЯ ЗБРОЇ ЦИВІЛЬНИМИ ОСОБАМИ В УМОВАХ РЕЖИМУ ВОЄННОГО СТАНУ

Мала війна росії проти України у 2014 році не тільки порушила територіальну цілісність України шляхом захоплення частини території Донецької та Луганської областей, повної окупації Автономної республіки Крим, вона створили передумову для росії розпочати велику війну 24 лютого 2022 року.